

习近平在视察空降兵军时强调

全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型建设要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节，荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时许，习近平来到空降兵军机关，在热烈的掌声中，亲切接见空降兵军官代表，同大家合影留念。

合影结束后，习近平观看了空降作战和保障装备，详细了解典型武器装备技战术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强

空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英雄人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作战思维理

念，创新作战样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实案化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进战训深度耦合，提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，扭住空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设谋划设计，把目标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移，做好抓基层打基础工作，满腔热忱为官兵排忧解难，激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性，齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

做大开放蛋糕 拉长合作清单

——从第七届进博会开幕日看中国与世界双向奔赴

深秋时节，黄浦江畔。天朗气清，惠风和畅。

11月5日，第七届中国国际进口博览会在上海开幕。作为世界上首个以进口为主题的国家级展会，进博会从2018年以来年年举办、从未间断，已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

“中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好。”习近平主席对进博会寄予厚望，对中国推进高水平开放作出重要部署。

从“头回客”到“回头客”，以进博为媒，中国正与世界双向奔赴，挥写各美其美、美美与共的共赢发展新画卷。

中国大市场，世界大机遇

上海国家会展中心，又一次迎来四海宾朋。

“中国国际进口博览会由中国主办，世界贸易组织等多个国际组织和众多国家共同参与，不是中国的独唱，而是各国的大合唱。”6年前，习近平主席在首届进博会开幕式主旨演讲中的鲜明宣示，依然在本届进博会上回响。

这是一组“含金量”十足的数据：
——前六届进博会已有近2500项代表性首发新产品新技术新服务亮相，累计意向成交额超过4200亿美元。本届进博会上，又有400多项代表性新产品新技术新服务集中展示；

——贝宁、布隆迪、莱索托、马达加斯加、纳米比亚、挪威、斯洛伐克等7国和联合国儿童基金会……今年，国家展迎来了新伙伴；

——186家企业和机构连续7年参展，不少知名企业已经签约了第八届进博会。

正如李强总理在本届进博会开幕式上的主旨演讲中指出，如果说首届进博会是中国向世界发出的单向邀约，之后的每一届便是中国和世界双向奔赴的共同约定，反映了大家对开放合作的共同心愿。

本届进博会，吸引了全球约3500家企业参展，包括297家世界500强和行业龙头企业

业，还有来自多国药近800个采购团体参展与会，数量创历届新高。

“又见进博会，兴奋！”5日一大早，记者在上海国家会展中心见到法国欧莱雅集团董事长安凯时，这位“进博老友”言语间充满期待。

“携手进博会同行的7年，也是蔡司在中国快速发展的7年。”回顾“进博之缘”，蔡司大中华区总裁兼首席执行官福斯特感慨颇深，“如果要继续保持全球领先地位，企业必须立足中国。”

世界经济增长乏力背景下，进博会迸发勃勃生机，凸显与会各方对中国经济的信心和信任。

雅马哈发动机公司“中国首发”电动三轮概念车，基里巴斯客商“扛”来两箱新鲜捕捞水产品……深秋的上海，再次承载五湖四海的期待。

“进博会为肯尼亚鲜食牛油果提供了进入中国市场的机会，也帮助更多肯尼亚家庭走上减贫增收道路。”肯尼亚非洲政策研究所所长彼得·卡关贾感慨，这一切都生动证明，中国的市场是世界的机遇，中国是非洲真正的朋友。

制造业采购经理指数（PMI）重回景气区间、外贸进出口顶住压力实现量增质优、高新技术产业投资保持两位数高速增长……当前，中国经济的良好基本面没有改变。

“我们对中国市场始终是长期看多、长远布局，不会受到短期波动或外界因素左右。”安利（中国）总裁余放说，中国已连续21年成为安利全球最大市场，更成为安利全球的创新中心和增长引擎。在去年投资6亿元升级改造广州生产基地的基础上，安利还将继续加大对中国的投资。

共育新质生产力，共助高质量发展

当前，中国正紧跟新一轮科技革命和产业变革的时代步伐，培育新质生产力，推进高质量发展。

本届进博会首次设立新材料专区，升级创新孵化展区。行走在形似“四叶草”的上海国家会展中心，可以明显感觉到发展新质

生产力的氛围更浓、成色更足。

“中国正以新发展理念加快发展新质生产力，大规模设备更新等政策与江森自控的发展战略高度契合，我们也将继续扩大在中国的生产和研发布局。”江森自控亚太区总裁胡智文告诉记者，每次参展都能感受到进博会的新鲜活力。

5日下午，上海诺银机电科技有限公司与德国参展商HIWIN GmbH签署了价值5000万美元的采购订单，涉及直线导轨、滚珠丝杠等产品。“我们从进博会上买的不只是产品本身，更是综合竞争力，这次合作将有力提升我们的生产效率。”诺银执行董事吴金辉说。

“若想在中国投资发展，参与进博会这一重要平台必不可少。”荷兰皇家飞利浦公司首席执行官贾博瑞表示，飞利浦期待深入了解中国的创新进程，以及由此带来的新质生产力发展新机遇，助力自身及合作伙伴共同发展。

言必信、行必果。中国在此前六届进博会上宣布的一系列举措，正在落地显效。这些举措为各国搭乘中国创新发展的“快车”“便车”提供了广阔空间。

“中国愿意进一步开放超大市场规模，与世界各国共享发展机遇，我们深感振奋。”辉瑞中国区总裁彭振科透露，未来五年，辉瑞将继续投资10亿美元，在加速创新、提高诊断能力和治疗标准、促进本土生物技术产业发展等方面，用实际行动践行扎根中国、深耕中国的承诺。

本届进博会上，米其林“亚洲首发”可以适应月球上极端恶劣条件的“月球探测车免充气轮胎”；通用电气能源“亚洲首展”可以减少碳排放的直接空气捕获技术；首次参展进博会，立邦带来光催化涂料、智慧路面标识漆等“全球首发”展品……

从“在中国为中国”到“在中国惠全球”，越来越多跨国企业不仅将中国作为出口地，也作为重要的投资地、创业地，助力中国培育新质生产力的同时，也为世界经济注入新动能。

“七年七赴进博会，完整记录着现代汽车将氢能产业、产品引入中国，并实现全面落地的全过程。”现代汽车中国N品牌事业总经理印庸壹说，去年，现代汽车集团海外

首个氢燃料电池系统研发、生产、销售基地“HTWO广州”正式开始量产，如今，这里生产的氢燃料电池系统被搭载在物流车、环卫车等多种车型上，开启示范运营。

锚定经济全球化，推进包容性增长

世界开放现状怎么样？全球经济治理往哪儿走？是零和博弈还是互利共赢？5日下午，第七届虹桥国际经济论坛中一场聚焦开放的分论坛，吸引了众多政商学界代表的关注。

中国社会科学院学部委员张宇燕在《世界开放报告2024》发布会上表示，世界开放成效不及预期，但包括新质生产力、“全球南方”觉醒、主要多边国际机构助力完善全球治理体系等世界开放的“涓涓细流”正顽强汇聚。

进博会不仅是促进全球贸易的纽带，也是汇聚全球经济治理真知灼见的桥梁。

作为全球共享的国际公共产品，进博会“惠全球”的大合唱里一个都不能少，一国都不能掉队。

本届进博会支持37个最不发达国家参展，提供120多个免费展位，扩容非洲产品专区，并举办全球南方可持续发展与中非合作分论坛……中国以实际行动为最不发达国家和发展中国家打开新的机遇之门。

埃及企业家协会执行董事穆罕默德·优素福说，进博会让更多发展中国家和最不发达国家受益，体现了中国以开放姿态与全球南方国家共享现代化经验和成果的真诚信愿。

“贸易保护主义正给全球贸易带来挑战。”联合国贸易和发展会议副秘书长佩德罗·曼努埃尔·莫雷诺表示，“我们需要遵循世贸组织框架和规则，共同促进贸易便利化和绿色贸易。”

坚持开放，扩大开放，提升开放。

“在经济全球化深入发展的今天，弱肉强食、赢者通吃是一条越走越窄的死胡同，包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道。”习近平主席在首届进博会上的深刻论断，已成为越来越多人的共同心声。

新华社上海11月5日电